Seconde 6 DST6 correction 7 mars 2015

Exercice 1 : Cours
Partie A : Fonctions de référence Voir le cours.

Partie B : Reconnaitre la courbe d’une fonction
1. f est une fonction homographique, g est une fonction polynéme du second degré et h est une fonction
affine.

1
2. f est délimitée par les droites d’équations y = 1 et z = —1 donc est la forme f(x) =1+ )\?. De
T

1
plus f(0) =0 donc 1+ A =0 donc A = —1. On a donc f(z) =1— T2
x
g a comme maximum (2;3) et g(3) = 1 donc le coefficient dominant est —2 donc g(z) = —2(z —2)%+3.

%}, passe par les points de coordonnées (8;5) et (—2; —1) donc le coefficient directeur de la droite est

5+1
0 = 3. Onadonc h(z) =2z +b. h(-2) = —1 donc b= % —1 =1 Donc h(z) = 2z + 1
Exercice 2 : Equations et inéquations
Résoudre :
1. S={0;1} 4. §=]-3:2]
5.3
2. S:{_g 5.8 =[-3:3]
3. 5={} 6. S =]— ;5]
Exercice 3 : Etude d’une fonction homographique
Soit f(x) 2+ 5
it f(x)=-24+——
—2r —5

1. =2z —5=0si z = —5 donc la fonction est définie sur | — co; —5[U] — 5; +00]

—2(—2x —5 3 4 13
2. f(x) = (z22-5) + -t donc f est une fonction homographique

—2x —5 —2r—5
. f0)= 2§ =B et s(h)=-]
3
4. f(x) = —2 est équivalent a v 0. Il n’y a donc pas de solution et f n’a donc pas d’antécédent.
[e— l‘ [e—
x —00 —2 +00
5 a Ona f(z)=—2— 3" d g — | —
. a. Ona f(x)=—-2—-35——, on a donc
2+ %

b. Soient a et b tels que a < b < —%. Onaa<b< —g & a—l—% < b+% < 0. Comme la fonction
inverse est décroissante sur | — oo; 0], cette inégalité donne

1 1 1 1 1
s > = —%75 —% g -2 — % = < —2 - % =. Donc f est bien
a+§ b+§ CL+§ b+§ a+§ a+§
croissante sur | — oo; —5]
6. On doit tracer les droites d’équations z = —% et y = —2.

7. a. Le centre de symétrie est le point de coordonnées (—%; —2)

b. Soit M (x;y) un point de I'hyperbole. On a donc y = f(z).
Son symétrique est M'(—xz —5; —y —4) (Il faut que le milieu de [M M’] soit le centre de symétrie).

3 3 3
—z—5) =2 SR SR A QN —
f(=z=5) T E— " T ts —2r—5
3 3
fla)—d=2——2 4= % _ f(g—5)
f(z) Y- —5,—f = /(- =5)

Donc M’ appartient aussi a I’hyperbole.

Exercice 4 : Probleme : Géométrie analytique
1. En plagant les points, on conjecture que My, My et M3 sont alignés.
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2. a. A est le milieu de [DB] les coordonnées (zp;yp) de D vérifies donc 2 = T2 et 1 = _1% donc
xp = —1 et yp = 3. On montre de la méme fagon que (3;2) sont les coordonnées de E.

— o
Soit M (x;y) un point de (DE). On a DM (;f;) et ﬁ(fl) DM et DE sont colinéaires, ce qui
est équivalent & —(z + 1) —4(y — 3) = 0 donc y = —% + LI =0 est une équation de (DE).
b. —4x5+19=—1et —4 x4+ 19 = 3 donc la droite d’équation y = —4x + 19 = 0 passe par B et
C'. Ce qui prouve que c’est une équation de (BC).

w‘aw\m

y :—§+14f1@ 16y =—dz+44  [15y =25 - =3 oy
y =—4x+19 Y = —4x +19 Y =—4x+19 = —4x+19 x 53+ 19 T

Le point d’intersection est donc F' (13—3, %)

wlon

2 2
€ M1M2( g et MlMg(igé)

Exercice 5 : Probléme : Fonctions

1. a. Pour tracer cette droite, on choisit les points A(1;3) et B(4;8).
b. L’entreprise réalisera un bénéfice a partir de 10 voitures vendues.
2. B(z) = R(z) — C(z) = -2t 30— 2

g.
1 5\2 | 3 1,2 , 5 25 | 3 1,2, 5 2
—5@—g) tg =2t gr— gt g =52 +gr—3=DB)
x 0 2 5
3
» B f———
3. a. Le tableau de variations de B est :

b. Le bénéfice est maximal pour 25 voitures achetées.
4. a B(z)=0&-i(z-3+2=0—-1(z-3-)=0c—-Lta-3-3)@-3+3)=0
Il y a donc deux solutions 4 et 1.

b. L’entreprise doit fabriquer entre 10 et 40 véhicules

Exercice 6 : Question ouverte

On remarque que les points sont alignés.
—
On peut écrire les vecteurs A'D et E"ﬁ en fonction de ﬁ ﬁ .
T
AD=AA+AD = 24D + AD.

ED = EB + BA+ AD = —\AD — AB + AD = —AB + AD = 14D

Les vecteurs sont colinéaires donc les points sont alignés.



